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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Przenosnik wstrzgsowy przedstawiony jest na rysunku

.

f

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono przyczepe

A. skorupowa.
B. smozatadowczg.
C. samowyladowcza.

D. niskopodwoziows.

Zadanie 3.

Na schemacie pokazano element uktadu

A. zasilania.

B. chtodzenia.

C. napedowego.
D. wydechowego.
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Zadanie 4.
Zespol pokazany na rysunku to
A. zwolnica planetarna.

B. wzmacniacz momentu.
C. mechanizm r6znicowy.

D. przektadnia koicowa walcowa.

Zadanie 5.
Jaki uktad hamulcowy przedstawia schemat, jezeli nr 4 to zbiornik powietrza, a nr 8 to ztgcze przyczepy?

A. Dwuobwodowy z jednoprzewodowym polaczeniem z uktadem hamulcowym przyczepy.
B. Jednoobwodowy z jednoprzewodowym potgczeniem z uktadem hamulcowym przyczepy.
C. Dwuobwodowy z dwuprzewodowym polaczeniem z uktadem hamulcowym przyczepy.
D. Jednoobwodowy z dwuprzewodowym potaczeniem z uktadem hamulcowym przyczepy.
Zadanie 6.
Na schemacie pokazano silnik z dotfadowaniem
A. mechanicznym.
B. sprezarkg Comprex.
C. turbosprezarkowym.
D. ci$nieniowo-falowym.
Zadanie 7.
Stosunkowo matla wysokoscia charakteryzuja si¢ silniki
A. widlaste.
B. typu bokser.
C. rzedowe stojace.
D. podwdjne widlaste.
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Zadanie 8.
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Wiryskiwacze piezoelektryczne stosuje si¢ w silnikach

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

z zaplonem samoczynnym i uktadem zasilania Common Rail.
czterosuwowych wtryskowych z zaptonem iskrowym.
dwusuwowych gaznikowych z zaptonem iskrowym.

z zaptonem samoczynnym 1 wtryskiem posrednim.

Silnik spalinowy o oznaczeniu 16V to silnik

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

dwucylindrowy z dwoma zaworami na cylinder.
czterocylindrowy z dwoma zaworami na cylinder.
dwucylindrowy z czterema zaworami na cylinder.
czterocylindrowy z czterema zaworami na cylinder.

Na postawie zalgczonego wykresu okresl ktory olej nalezy zastosowac¢ do smarowania silnika z zaptonem

samoczynnym pracujacego w cigzkich warunkach w zakresie temperatur od -20°C do +35°C.

A.

B
C.
D

Zadanie 11.
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Dobierajac olej do uktadu wspomagania ciagnika, ktory pracowac bedzie w temperaturze otoczenia -20°C,

nalezy zastosowac olej o temperaturze ptynigcia

A.

B.
C.
D

-30°C
-20°C
+20°C
+30°C
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Zadanie 12.

Do silnikéw spalinowych z zaptonem iskrowym, katalizatorem i wysokim stopniem sprezania, jako paliwo
nalezy stosowac

A. etyling E 94
B. etyling E 98
C. benzyng bezolowiowg 95
D. benzyng bezotowiowa 98

Zadanie 13.

Ktory ciggnik nalezy zastosowac¢ do wspotpracy z kosiarka dyskowg o zapotrzebowaniu na moc 130 KM,
wymaganej predkosci obrotowej WOM 1000 obr/min i ukladem zawieszenia przystosowanym do zaczepu
kategorii 11?7

Ciggnik
Parametr
c1 Cc2 Cc3 C4
Moc ciggnika [ kW] 100 20 100 130
Predkos¢ WOM [obr/min] 540 540/1000 540/1000 540/1000
Kategoria zaczepu TUZ 1l ] 1] 1]

A. Cl
B. C2
C. C3
D. C4
Zadanie 14.

Do transportu i roztadunku kamieni, gruzu i ziemi, nalezy zastosowac przyczepg

A. skrzyniowa sztywng.

B. szkieletowg zbierajaca.

C. skorupowg z wywrotem.

D. zprzenosnikiem podlogowym.

Zadanie 15.
Aby mozna bylo uzyska¢ jak najwigksza wydajno$¢ i1 najmniejsze uszkodzenia ziarna, do pionowego
transportu zboza, nalezy zastosowaé przenosnik

A. tasmowy.

B. $limakowy.
C. kubelkowy.
D. wstrzagsowy.
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Zadanie 16.

Do bezposredniego zatadunku samochodéw cigzarowych o duzej tadownosci i wysokich burtach, nalezy
zastosowac przyczepe pokazang na rysunku

Zadanie 17.

Transport materialu na sitach czyszczacych i1 podsiewaczach odbywa si¢ na zasadzie dziatania

przenos$nikow
A. rolkowych.
B. s§lizgowych.
C. s$limakowych.
D. wstrzasowych.

Zadanie 18.

Jezeli cena 1 litra paliwa wynosi 5 zi, a jeden litr wazy 0,85 kg, to koszt paliwa zuzytego w ciagu 10 godzin
pracy ciagnika o mocy 40 kW, ktérego jednostkowe zuzycie paliwa jest rowne 212,5 g/kWh wyniesie

A. 500zt
B. 510z
C. 520z
D. 540 z
Zadanie 19.

Jakie beda roczne koszty poniesione na ubezpieczenie OC i AC ciaggnika o wartosci 150 000 zl, jezeli
sktadka OC to 50 zl, a dobrowolne ubezpieczenie AC stanowi 1,5% wartosci ciagnika? Rolnik korzysta
z 20% znizki w ubezpieczeniu AC z tytutu kontynuacji ubezpieczenia.

A. 2300z
B. 2250z
C. 1850z
D. 1750z
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Zadanie 20.

Jaki bedzie miesigczny koszt paliwa i smaréw dla ciggnika rolniczego o godzinowym zuzyciu paliwa
10 I/h, ktoéry pracowac bedzie 8 godzin dziennie przez 25 dni w miesigcu? Cena paliwa to 4 zl/litr, a koszty
smaréw stanowig 10% kosztéw paliwa.

A. 7200z
B. 8000zt
C. 8800z
D. 9000zt
Zadanie 21.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ktorg przyczepe nalezy zastosowaé do transportu 3 500 kg
pszenicy, jezeli masa przyczepy wraz z tadunkiem nie moze przekraczac¢ 5 000 kg.

A. TO058 Charakterystyczne cechy przyczep dwuosiowych
B. N235 Typ Masa wiasna | tadownos¢ | Objetosc skrzyr;i
[t] [t] tadunkowej [m~]
C. D46A D46A 1,78 4,0 4,4
D. D46B D46B 1,64 4,5 4,4
TO58 1,4 4,0 5,0*
N235 1,7 4,0 3,6

*z nadstawkami

Zadanie 22.

Urzadzenie pokazane na rysunku to

A. rozwijacz bel.

B. prasa zwijajaca.

C. dozownik paszy.

D. rozdrabniacz roslin okopowych.

Zadanie 23.
Urzadzenie pokazane na schemacie to
A. tryjer.
B. Zmijka. B siona saorshuia
C. wialnia. 4
D. plotniarka. o =
Masiona gtadkie
Zadanie 24.

Na zamieszczonym schemacie pokazano korpus pluga na gleby zakamienione z zabezpieczeniem

A. kolkowym.

B. sworzniowym.
C. sprezynowym.
D. hydraulicznym.
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Zadanie 25.

Rysunek przedstawia redlice

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

pielnika.
sadzarki.
siewnika.
obsypnika.

Urzadzenie pokazane na rysunku stuzy do

A.

B.
C.
D

Zadanie 27.

Do wydobywania roztogdw perzu z zaoranej roli, nalezy zastosowaé

wazenia pasz.
mieszania pasz.
transportu pasz.
rozdrabniania pasz.
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A. kultywator o zg¢bach sprezystych.

B.
C.

bron¢ wahadlows.
brong talerzowa.

D. glebogryzarke.

Zadanie 28.

Ktorg tyzke nalezy zastosowaé w tadowaczu czotowym do zatadunku roslin okopowych?
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Zadanie 29.
Ktorg sadzarke nalezy zastosowac do wysadzania ziemniakéw podkietkowanych?

Zadanie 30.

Do zatadunku, transportu i wytadunku siana, stomy lub zielonki, z jednoczesnym rozdrobnieniem zbierane;j
masy, nalezy zastosowac

A. pras¢ zwijajaca.
B. $cinacz zielonek.
C. prasg¢ kostkujgca.
D. przyczepg zbierajaca.
Zadanie 31.
Glebokos¢ pracy narzedzi podczas pielenia uprawy rzgdowej powinna wynosic¢
A. 2+6cm
7+11 cm

12+16 cm
1721 cm

oDOow
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Zadanie 32.

Zwigkszenie stopnia rozdrobnienia gleby przez glebogryzarke, przy statej predkosci obrotowej bebna
1 stalej predkosci jazdy agregatu, uzyskuje si¢ przez

A. zmniejszenie liczby nozy na bebnie 1 opuszczenie ostony.
B. zmniejszenie liczby nozy na bebnie i podniesienie ostony.
C. zwigkszenie liczby nozy na bgbnie i opuszczenie ostony.
D. zwigkszenie liczby nozy na bgbnie i podniesienie ostony.

Zadanie 33.
- i ld_ i
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Na podstawie zamieszczonej tabeli do wykonania oprysku herbicydami na chwasty dwuliScienne
w normalnych warunkach pogodowych nalezy dobraé¢ rozpylacze dajace krople

A. grube.
B. drobne.
C. Ssrednie.

D. bardzo grube.
Zadanie 34.
Podcisnienie robocze w rurociggu powietrznym dojarki powinno wynosié

A. 20kPa
B. 30kPa
C. 50kPa
D. 70kPa
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Zadanie 35.

Przy prosto stojacych zdzblach, nagarniacz kombajnu zbozowego nalezy ustawié tak, aby jego listwy
stykaly si¢ ze ZdZbtami na

A. 1/2 ich wysokosci, liczae od klosow.
B. 1/3 ich wysokosci, liczac od klosow.
C. 1/4 ich wysokosci, liczae od podioza.
D. 1/3 ich wysokosci, liczac od podioza.

Zadanie 36.

Jaki bedzie koszt zbioru kukurydzy na kiszonke sieczkarnia samobiezng o wydajnosci 0,5 ha na godzing
z powierzchni 10 ha, jezeli cena pracy maszyny, bez paliwa, wynosi 250 zt za godzing? Maszyna zuzywa
10 litréw paliwa na godzing, a litr paliwa kosztuje 4 zt.

A. 5000zt
B. 5400z
C. 5800z
D. 6200z
Zadanie 37.

Jaki bgdzie koszt wysuszenia 100 ton zboza z wilgotnosci 18% do 14% 1 50 ton zboza z wilgotnosci, 16%
do 14%, jezeli wysuszenie jednej tony zboza o 1% to koszt 10 z1?

A. 4000z
B. 5000zt
C. 6000zt
D. 8000zt
Zadanie 38.

Jaki bedzie koszt eksploatacji dwoch zaréwek promiennikowych o mocy 100 W, jezeli pracowaé one beda
20 dni po 10 godzin, a cena energii to 0,30 zl za kilowatogodzing?

A. 6zt
B. 12z
C. 60z
D. 120z
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Zadanie 39.
Ktorym zestawem mozna najtaniej przewies¢ 48 ton zboza na odlegtos¢ 20 km?
A, Z-1 Nazwa zestawu tadownos¢ [tona] Cenaza 1 km [zf]
B. Z-2 z1 16 6
C. Z3 Z-2 12 5
D. Z4
Z-3 8 3
Z-4 6 2
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt wymiany nozy w kosiarce dyskowej o szerokosci roboczej 2,20 m, jezeli jeden noz
kosztuje 10 ztotych brutto, a koszt robocizny przy jednym dysku wynosi 20 z} netto? VAT na naprawe
maszyn rolniczych wynosi 8%.

Typ kosiarki KDT 180 KDT 220 KDT 260 KDT 300
Szeroko$¢ robocza [m] 1,80 2,20 2,60 3,00
Liczba dyskow [szt.] 4 5 6 7
Liczba nozy [szt.] 8 10 12 14

A. 120zt

B. 200z

C. 208zt

D. 216z
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